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:i ellentét
— máj. 30.

Radikálisok és klerikálisok, 
.. idöszerint egyformán az ellen- 
Ln levők, haragos üzenetet 

. Dtak Vázsonyi Vilmostól. A 
demokraták vezére azért nehez- 
:A rájuk, mert nem várnak az 
ösaieveszéssel, amig nem sikerül 
Vza Istvánt megbuktatni. Ezt a 
3a,y célt nem szabad veszélyez­
tetni azzal, hogy egyéb ez idő 
;2erint nem aktuális ellentétek 
kitörésére modot és alkalmat 
adnak.

A szemrehányás, úgy látszik, 
inkább a radikálisoknak szól, a 
kik előbb kezdték. Apponyi Al­
bert gróf és Polónyi Géza csak 
Hután szólaltak meg a felekezeti 
gyűlölettől lihegő gyűlésen, mi­
kor már az egyház érdekei meg 
voltak támadva. Tehát: éretlen­
ig és hiba (ilyenformán mondja 
Vázsonyi) előidézni annak szük­
ségét, vagy lehetőségét, hogy az 
ellenzéken lévő politikusok szem­
behelyezkedjenek azokkal, akik 
a elvi ellentéten túl hü köve­
tik kell, hogy legyenek a kor­
mányellenes harcban.

Szóval: siketüljenek meg és 
némuljanak el az emberek min- 
cennel szemben, ami nem Tisza 
látván gróf pusztulását hirdeti és

TÁRCÁJA.

KIRÁNDULÁS
i Tisza forrásához és a 
máramarosi sóbányákhoz.

•r:a: Szalay József fCgirnn. tanár.

Borult időben indult útnak egy 
.5, diákcsapat három tanár veze- 
f a tudományszomjtól vezé- 
;dve folyó hó 19-én. Vájjon kidé­
it8, Ez a gondolat nyugtalanította 
difire a kedélyeket. De csakhamar 

a reménytelenség, midőn elő- 
-•Mgy Puilmann-kocsi, kirán­

tó'11,11* hü kísérője. Aiig helyezke-
4,wVSöpat*, műg egy utoisó is-
r a szülőktől és ismerősök- 

• s a vonat elindult. A vonat meg­
írj r 1 kattogása mellett a sík földön, 

It,,* haladtunk, messze elhallat- 
:siódiá)a ilag már a v®n bus

tr
nevezetes történelmi 

•'bfcra n?lett r°bog el. A vasúttól 
:> it Borsi, a nagy fejedé­
iig Rákóczi Ferenc születésének 
U^L^ekára két ivü vashídon 
i-ibe a Bodrogon és a Bodrog- 

' lUQk. Itt a nagy kövesd! vár-

POLITIKAI EIBLAP.

Előfizetési ára:
Égés* évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
• - Egyes szám ára 10 fillér. •—

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden sió után 
2 till. Petit betűknél nagyobb, avagy 
dlszbetiikkel, vagy kerettel ellátott hír- 
cstósek térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

követeli. Ne foglalkozzanak az 
emberek se a maguk meggyőző­
désével, természettudományi hi­
telével, vagy lelki üdvösségével, 
az emberi öntudat kérdéseivel, 
ne gondoljanak a maguk jele­
nével, az utódok jövendőjével, 
ne vessenek ügyet a percröl- 
percre növekvő nyomorúságra, 
ne keressék annak okait és 
gyógyító füveit; ne tudjanak ar­
ról, hogy minek születtek és 
mivé akarnak lenni, ne vegyék 
észre, ha a mellettük járók 
oldalba rúgják és közéjük tola­
kodónak mondják, ne legyen se 
önérzetük, se agyuk, se lelkűk ; 
egy vezényszóra járó gép legye­
nek : eltenni a kormányt a láb 
alól.

Miért ? Az alkotmányt helyre­
állítva, — amint a nagy célt szép 
szóval nevezik, — könnyebb lesz 
az országnak a nagy összeve- 
szést elbírni ? Jobban fog esni 
akkor a klerikálisoknak, ha sze­
kularizációról hallanak és köny- 
nyebb lesz a radikálisoknak, ha 
úgy lepocskondiázzák, mint ahogy 
csütörtökön történt velük ? ís 
ha együttes erővel sikerülne 
megbuktatni ezt a kormányt, ezt 
a többséget, — mit képzel Vá­
zsonyi, hogy az uj kormány és 
az uj többség, hozzá és a radi­
kálisokhoz lenne közelebb ?

Nem lát jól Vázsonyi, vagy

rom tűnik fel, mely a Tarbacskának 
egy teljesen különálló keleti nyúlvá­
nyán épült. Tovább haladva Bélytől 
nem messze a leleszi prépostság tem­
ploma és kolostora integet felénk. A 
leleszi prépostság keletkezése óta hi­
tes hely volt, mint ilyen fontos or­
szágos és magánérdek őre. Gazdag 
országos levéltára, mely mintegy 
30,000 nemesi oklevelet tartalmaz ma 
is, sok viszontagságon ment át. — 
Csapnál a Máv. egyik legforgalma­
sabb s egészen uj állomásához érünk, 
itt keresztezik egymást a Budapest— 
Sátoraljaújhely—Lawoczne és Debre- 
czen— Nyíregyháza—Ungvár—Sianki 
vasútvonalak.

Hasonló diákcsapattal talakozunk 
már Ujhelyben, de csak Csapnál kö­
tünk ismeretséget s vidám beszélge­
téssel telik az idő Bátyúig, hol utunk 
szétválik, ők mennek Munkácsra, mi 
pedig Királyháza felé. Utunk Bátyú­
tól Királyházáig Bereg 6s Ugoosa 
vármegyéken visz keresztü . j Üzen 
megyékben és különösen Máramaros 
ban a lakosság legnagyobb része ru­
tén mely erdőirtással és állattenyész­
téssel foglalkozik. Sokat nélkülöz, ép 
azért sok betegség puszüt közöttük. 
Házukat faragatlan gerendákból rój- 
ják össze, a közöket mohával tófűk 
el, beiül az egészet sárral tapaszijá». 
Ebben lakik az egész család, gjaK- 
ran a házi állatok is. A házakon nincs 
kémény, a füst csak lassan szivárog

taián nem akar túl nézni a törzs­
asztalánál. A tömegmozgalmakat, 
az elvi összecsapásokat az igazi, 
v érből eredő ellentétek okozzák 
s azokat nem lehet visszaszorí­
tani az alkalmi ellentétek rende 
zésével és előtérbe tolásával. 
Az igazi ellentét pedig nem az, 
amely a kormányhiveket és a 
kormány buktatókat elválasztja. — 
Azt az ellentétet csak agy poli­
tikai csoportnak hatalomvágya, 
nehány vezérnek hiúsága, érvé­
nyesülő kedve támasztotta és 
szítja mindenféle jelszavak és 
frázisok lobogója alatt. Ebben a 
harcban Vázsonyi és vele együtt 
a radikálisok egy része is azok 
mellé került, akik szívesen hasz­
nálják föl őket a kormányt os­
tromló harcban, de akiket a lei­
keik mélyéből eredő meggyőző­
dés, a társadalmi fölfogás és a 
gondolkodásmód mértföldekre vá­
laszt el azoktól.

Ezek az ellentétek pedig sok­
kal erősebbek, hogy sem azokat 
csititani lehetne egy bizonyos 
terminusig. Ezeknek az ellenté­
teknek ki kell törni, ki kellett 
törni, ezeknek meg kell vívni a 
uegok csatáját, tekintet nélkül 
arra, hogy Károlyi Mihály és 
Vázsonyi Vilmos mennyire van­
nak a kormánybuktatás nagy 
munkájával. Ez a kitörés nem 
apró epizód, hanem a politikának

át a padlás résein. — Beregszásznál 
hosszabb ideig időzik vonatunk, mi­
alatt átfutjuk történetét. Beregszász a 
Vérke patak mellett épült. Jelenté­
keny bortermelést és szőiőkereskedést 
üz. Szász gyarmatosok alapították, 
kik aranybányákat és szőlőket mü­
veitek, de a tatárok 1241-ben végkép 
elpusztították. IV. Béla az újonnan 
felépült várost különféle szabadal­
makkal ruházta fel, melyeket későbbi 
királyaink is megerősítettek. 1359 — 
1484-ig a Koriatovich család birtoká­
ban találjuk. 1657-ig több család bir­
tokában volt, mikor egy lengyel csa­
pat bosszúból felgyújtotta. Azóta is­
mét virágzásnak indult. A következő 
helységnél, Tiszaujlaknál, mely ba­
juszpedrőjéről hires, vonatunk Ugocsa 
vármegye területére lép. Nemsokára 
Nagyszóliős, a vármegye székhelye, 
vonja magára figyelmünket. A Nagy­
szőlős felett emelkedő hegyen Ugo- 
csavár romjai láthatók, melyről a vár­
megye nevét vette. Nagyszőlős után 
vonatunk 420 m.-es 7 ivü vashídon 
halad át a Tiszán, hogy azontúl min­
dig a Tisza mellett folytassa útját. 
Szép napsütéses időben érünk Király­
házára, tiol már vár reánk a párolgó 
leves es a jóiliatu ételek. Eikezes 
után a társaság képes lapok Írásához 
fog. Majd az állomás mellett emel­
kedő hegyen romokban heverő Nya­
lábvárra irányul tekintetünk, hol Kom­
játhy Benedek lefordította Sz. Pál

komoly, meg nem szakítható fo­
lyamata. Az összetűzés most 
gyönge volt, de az folytatódni 
fog. És amikor az egymással el­
lentétes nézetüek felvonulnak a 
mérkőzésre, akkor mind a két 
párt előtt az a kormány, vagy 
az az ellenzék lehet a szimpa­
tikus, amelyiket magához köze­
lebb érez. A radikális polgárság 
rövidesen felelhet Vázsonyinak 
arra : csakugyan élvezetére van 
ahhoz az ellenzékhez ragaszkodni, 
amelynek vezérei között a pro­
gresszív gondolkodás legnagyobb 
ellenségeit láthatja ? És vájjon a 
Vázsonyi Vilmos elbűvölt szemei 
előtt lebegő nagy cél csakugyan 
megéri neki, hogy szabadon tűrje 
és nézze a felekezeti gyülölség 
táborának megerősödését, hatal­
mas szervezkedését, diadalittas 
agitációját ?

— máj. 30.

Az igazságügyi kormány az uj- 
he-yi szőlőművelésért. Mint értesülünk 
az igazságügy miniszter Meczner Gyula 
főispán közbenjárására elrendelte, hogy 
a nyár folyamán a sátoraljaújhelyi 
törvén- szék fogházába más fogházak­
ból 50 rab áthelyeztessék. Ez a helyes 
intézkedés az újhelyi szőlőművelés 
érdekeit vau hivatva szolgálni s a 
szőlők megmunkáltatását nagy mér­
tékben elősegíti. Érette köszönet illeti

leveleit. A várakozási idő többi ré­
szét kuruc-nóták éneklésével töltőtt- 
tük el.

Rekkenő meleg lett. óriási go- 
molyfellegek jelentek meg a látóhatá­
ron s pár pillanat alatt oly óriási zápor 
keletkezett, hogy csak megázva tud­
tunk Pullman kocsinkba beszállani. 
Királyházától azután egész Kőrösme­
zőig verte vonatunkat az eső. Hüsz­
őn innen, ahol a Nagyág egyesül a 
Tiszával, elhagyjuk Ugocsa vármegy ét 
és Máramarosba jutunk. Már messzi­
ről látjuk a várromot, aláérve elme­
rengünk a múlton, a múlt dicső tör­
ténetén. Ez volt IL Rákóczi Ferenc 
szabadságharcának főhelye. A vár, 
valamint a város a tatárjárás után 
épült. A város főhelye volt a négy 
koronavárosnak. Ide hívta Rákóczi a 
nemzeti ügy hanyatlásakor 1711. ápr. 
27-ére végső tanácskozásra a szövet­
séges karokat és rendeket, de mielőtt 
a gyűlés összejött volna, Károlyi és 
Páiífy megkötötték a szatmári békét, 
melynek értelmében Huszt is a csá­
száriak kezébe került. A várat 1723- 
ban három villámcsapás érte, ekkor 
kezdődött pusztulása. A várhegy tö­
vében még ma is áll II. Rákóczi Fe­
renc lakóaóza.

Utunk, mint említettem, a Tisza 
völgyén visz a Nagyszőllősi hegyek 
és az Avas-Kőhát hegyek közt. Nem­
sokára Bustyaháza után a Talabor, 
Bedőháza után a Tarac, majd Mára-

SZCnZáCZÍÓt azon rcipöttftons*!|ok,
melyek már Földes cipőáruházába 
Kívánatra árjegyzéket küldök. *

elérkeztek.
Sátoraljaújhely, Főtér.
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meg az igazságügyi minisztériumot s 
elsősorban a vármegye főispánját, a 
kinek körültekintő figyelmét ez a kér­
dés sem kerülte el.

Kossuth
te:

Ferenc
letése.

Zemplénvármcgyc kül-
döttsége a temetésen.

Az országos részvét.
— máj. 30.

Csütörtökön délelőtt 10 órakor 
ni Kossuth Lajos fiát, a 

temették nagyszerű vezérét
Kossuth Ferencet megszém.álhatatlan

inc rífizvétö mellet- Al&rir/geraSílengeteg közönség 

Untoméi a Nemzeti Mnzeum kör-

i«-
ked‘t mnzeum csarnokában a képvi- 
selők. főrendek, a kormány tagjai és 
a cvászoló család jelentek meg.
múzeumi gyászszertartáson az özvegy
nem vett részt, mert a temetőben a 
mauzóleumnál várta Kos®“B Sa. 
gvászkocsiját. A kormányt árnyba 
mu honvédelmi miniszter képviselte 
A függetlenségi párt nevében Justh
Tviila^ Annonyi Albert és Károlyi 
yy.u!?* -íLimínmárt nevében

L fi»N ______ ________
—xráms részéről, melynek 
aljaujbely lffára v0lt, dr. Orbán
aZ ?"brDíf6jegyz6 utazott tel s 6 tette 
fTváro lsLruját. Végül részt vett 
6 ? metésen Kossuth Lajos szulő-

1 Monok községnek küldött-
2 IS Pál Erdész veze-

tése alatt.

nemcsak a népkonyha kar^T 
minden tekintetben megfelel*1'?^ 
séget — a népkonyha ‘ 
8—10,000 koronába került 3Mfa
Vmnom a nq!T7VaqIí Ír,- -w terűit Vni
hanem a helybeli izr. nőegve? ' 
is alkalma nyik régóta táplált ^

8zegény.

ej oai
realizálni: létesítheti az iz^
házat.

Megalkotják
az izr. szegényházat.

W

fl szép eszme megvalósul.

A nőegyesület akkor ^ 
vette tudomásul Haas ur nemes »?* 
rozását, de döntő határozatodv 
még nem hozott ebben az ügybe^ 

Ez csak most történt. Az • 
nőegyesüleí most ugyanis kimondó? 
hogy örömmel ragadja meg a 
kozó alkalmat és az ajándék “j. 
hazban létrehozza az izr. szege 
házat, melyben egyelőre 8-10 sí 
góny elaggott ember teljes ellátási 
fog részesülni. á-

Ltéi I Mihály, az alkotmánypárt nevében 
A halál-géniusz, a nagy békéi- gun y’Kálmán, a néppárt nevében 

tető és minden csomók feloldoja, 1 Ágost gróf és a demokratapárt
mpaiPlent köztünk, ráteritem közéle „ I ~azékeiv Ferenc és Vázsonyirgjeit közmnk^ rátérném közéle- ^«y Ferenc, é. Vázsonyi 
tünkre, harcos pártjainkra, sö i Vilmos jelentek meg. A négy méter
nyait. . .... magas lépcsőzetes talapzaton nyngj

A fekete sátor alatt íme együtt vörögrézkől készült kettős szarkofág 
vagyunk mindannyian Megáll a kuz- kflrfll Bárezy István dr. po^rmester

szünetelnek az ellentétek. Nincs ésével a város, tanácsnokok álvagyunk mmuauujia . = ximns Körűi naruziy • r = , ,dés szünetelnek az ellentétek. Nincs vezetésével a vár0Si tanácsnokok ál
fegyvertárs, sem ellenfél: az'Osztatlan lottflk gorfaiat. Az °Pera én®k. és
nemzet állta körül a ravatalt, 1aonné zenekara a gyászszertartás előtt „Knsz-
Kossuth Ferenc hamvai csütörtökön ^ ^ életem« cimü zsoltárt énekelte 
tértek meg temetkező pompával örök ^ ^ -d g0yt Gusztáv lutheránus pus- 
nyugvó helyükre. pök Raffay Sándor lelkész segédlete

Ott álltunk mi is a gyászkisóret- meljett a gyászszertartást celebrálta, 
ben fátyollal bevont zászlónk alatt, , után Bárczy István gyászbesze- 
mélyen meghajtva azt nagy halottunk ^et mondott, melyben a főváros polgár- 
előtt. x sága nevében búcsúzott Kossuth Fe-

Mert Kossuth Ferenc az egész renct6i. Áz Opera énekkara a Hunyady
ország halottja. Hosszú, viszontagsá- gyászindulóval fejezte be a könnyekig 
gos pályáján, két évtizedre terjedő ható gyágz istenitiszteletet, amely után 
közéleti küzdelmeivel, ezt az elmúl- megindult a temetési menet. A halót* 
hatlan rangfokot kiharcolta magának. tag kocsjt tizenhat teljesen megrakott 

Elismerésünk és kegyeletünk az koszorus kocsi követte, amely után a 
államférfiut illeti, akitől — mig élt — papság sorakozott. Két óra hosszat 
a politikai irányzat messze elválasz- tartott a menet felvonulása, egész 
tolt, de akiben a nemes ellenfelet, a uton beláthatatlan tömeg kisérte utolsó 
honpolgári erényt, a férfias erkölcsöt utjára a nagy halottat. 
b a jó embert mindig nagyra tartottuk. *

Most megszűntek szenvedései, Az orgz^gOS gyászból Zemplén is
örökre elpihent. A koszorúk tözöne, kjvette m részét. A vármegye

» mtiyLgeetm, küldöttségét Gyula alispéa ve-

amivel ez a nemzedék az ő nemes zetésével Meczner Béla, Miklós Béla, 
életéért, hazafias munkájáért és annyi ^r. Chudovszky Mór és Boronkay 
csalódásáért tartozik neki, a nemzeti László alkották. A küldöttség elhe-

■ vatatoái a 1 MénlttkAldüs és kegyelet emlékezetére. | Sütő,

— máj. 30.
Mig más nagyobb városokban 

áldozatrakész, nemes ügybuzgalom­
mal és lelkesedéssel fáradoznak jóté­
konysági intézmények létesítésén és 
azoknak felvirágoztatásán, addig ná­
lunk — mi tűrés-tagadás — a meg­
levő jótékony egyesületeket, jótékony- 
sági intézményeket sem, részesítik 
kellő támogatásban, uj jótékony in­
tézetek létesítéséről pedig szó smcs, 
dacára annak, hogy társadalmi köte­
lezettségeink úgyszólván naprol-napra 
szaporodnak.

Azért általános kellemes megle­
petést keltett, midőn két évvel ezelőtt 
a „Zemplénében nagy elismeréssel 
azt a hirt regisztráltuk, hogy Haas 
Fülöp, a „Chevra Kadisa" (Szent- 
Egyesület) elnöke a Bercsényi-utcá­
ban fekvő 20,000 koronát érő házát 
az Izr. Népkonyha egyesületnek örökre 
ajándékozta oly rendeltetéssel, hogy 
abban nemcsak a népkonyha helyi­
sége, hanem izr. szegényház is le­
gyen. .

Ezt az örvendetes hirt a derék 
adományozó épen akkor közölte Haas 
Adolf, a Népkonyha-egyesület elnö­
kével, midőn ez az általa összehívott 
egyesületi közgyűlésen a népkonyhá­
nak megfelelő helyiség építőséről akart 
gondoskodni.

A lélekemelő hatás, melyet e hir 
akkor tett, őrökre felejthetetlen lesz 
azok előtt, kik az említett közgyűlé­
sen jelen voltak. Lelkes, szivreható 
éljenzéssel honorálták a nemeslelkü 
adakozó értékes adományát, mert

A régi szép terv tehát testet 
ölteni, létesül majd az a hézagpótló 
emberbaráti intézmény, melynek esz- 
mójót Teich Zsigmondné, a nöegí 
sülét hold. elnöknője már évekke 
ezelőtt oly nagy lelkesedéssel pendí 
tette meg és mely nemcsak a hely. 
beli izr. hitközségnek, hanem váro­
sunk történetében is bátran^------------------- u
ható majd fontos mozzanatnak.

A jótékonyságra könnyen fogé. 
kony női szivek óhaja, lelkes agitá- 
ciója keltsen tehát mentül előbb ér­
deklődést, hogy induljon meg anoi- 
galom a szegényház vagy aggok 
menháza mielőbbi megnyitása érde­
kében, mert a nőegyesület csak akkc* 
lesz képes ezen emberbaráti intéz­
ményt fentartani, ha úgy a város, 
mint az egyes izr. hitközségek, egye­
sületek és jómódú hitsorsosok áthatva 
attól a tudattól, hogy a sok költségbe 
kerülő szegényház fentartása nea 
utalható tisztán a nőegyesület terhére, 
hatható s támogatásban fogják része­
síteni.

arossziget előtt az Iza folyókon ke 
nk át és Máramarosszigetre érünk.

máramarossziget—kőrösmezői vo- 
il, mint erősebb emelkedésű hegyi 
onal, igen érdekes. A tájképeknek 
zt a vadregényességét, változatossá- 
át azonban, mint amilyent a Felső- 
isza nyújt, egy más vonalunkon 
?m találhatjuk meg. Hegycsúcsai 
íajdnem 2000 méteresek, melyeken 
agy csak törpe fenyő él, vagy csak 
opár sziklák emelkednek az ég felé. 
l hegycsúcsok egy részét még most 
3 hó borítja. Lejjebb végtelen fenyő- 
rdők vonulnak, melyek kivágása és 
zállitása az állattenyésztés mellett a 
akosság egyedüli keresetforrása. Á 
fisza felső szakaszán is járnak tuta- 
ok és a kisebb patakok vizét is fel- 
íasználják fausztatásra duzzasztó gá- 
ak segítségével — Máramarossziget 
itán balra látjuk a nagybocskói ve­
gyi gyárat, távolabb van a vasúttól 
gyertyánliget fürdőhely. Erdészvölgy- 
aél szép betekintést nyerünk egy 
keresztvölgybe, az u. n. Kuzi völgybe, 
hol a vidék szépsége mellett a boldog- 
emlékű Rudolf trónörökös vadász- 
kastélya látható. Visóvölgy állomás­
nál áthaladunk a Visó folyón. Te- 
rebesfejérpataknál a vasúttól jobbra 
fekszik a fejérpataki üveggyár. Bar­
nabás után alaguton haladunk át. 
Rahó fölött látjuk egyesülni a Fehér 
és Fekete Tiszát. Vonatunk a Fekete

Tisza folyását követi s még két ala­
guton áthaladva, este félnyolckor Kő­
rösmezőre értünk.

Az állomásfőnök és a vendéglős 
már vártak reánk. A vendéglős a kis 
utasokat Ízletes ételekkel fogadta. Az 
állomásfőnök pedig elszállásolásunk­
ról gondoskodott. Három Pullmann ko­
csin szállásolt el bennünket. Hogy 
utasaink nem fáradtak el, mutatta az, 
hogy a következő napon már három 
órakor felkeltek; pedig csak a mai 
nap tette testi erejüket igazán pró­
bára. Reggelizés után kocsikra ültünk, 
hogy a kirándulás egyik célját, a 
Tisza forrását elérjük. Hűvös és nem 
valami biztató időben indultunk út­
nak. Három órai kocsikázás után 
részben a hosszú Kőrösmezőn keresz­
tül, részben kincstári területen, de 
mindenütt a Fekete Tisza mellett vitt 
el utunk egészen az Apszineei gátig. 
Itt, miután megnéztük az állami pisz­
tráng haltenyésztést és az Apszineei 
gátat, melynek rendeltetése a Tisza 
vize egy részének felfogása, hogy az­
után, mikor a fausztatás történik, 
minden szerdán és szombaton, a Tisza 
vizbőségét és esését fokozza, meg- 
tizóraiztunk. Innen két órai utat kel­
lett még az 1203 m. magas Okulán 
keresztül megtennünk, hogy a Tisza 
forrásához eljussunk. Időnk nagyon 
borult volt. Derült égre nem volt ki­
látás. Ennek dacára útnak indítottuk

a csapatot, amelyet nagyon is próbára 
tett a vizes, sáros ut, mely az előző 
napi esőzés következménye volt. Egy 
órakor értünk a Tisza forrásához. Sok 
biztatásomba került, mig elértünk 
oda. Nincs messze már .. . nincs 
messze . .. mondogattam a szüntelen 
felém irányított kérdésekre. Végre 
elértünk a Tisza forrásához. Egy fal­
ból kivezető csőn folyik a Fekete 
Tisza vize. Márványtábla van felette 
adatokkal: 958 km. hosszú, 1175 ma­
gasan ered torkolata felett és 1275 m. 
magasan a tenger szine felett. Him­
nusszal köszöntöttük. Alig nyert éne­
künk befejezést, megeredt az eső. 
Ázva értünk a menedékházba, hon­
nan félórai étkezés után anélkül, 
hogy gyönyörködhettünk volna a 
havasokban,, visszaindultunk szakadó 
esőben az Ökulán lefelé gyalog az 
Apszineei gátig, azután kocsikon a 
kőrösmezei állomásig.

Visszatérésünk valóságos anaba- 
zis volt. Ázva-fázva érkeztünk az ál­
lomásra. Hogy meg ne hüljünk, be- 
füttettünk a vendéglőben, meleg teá­
ról gondoskodtunk, átöltözködtünk. 
Az állomásfőnök jóvoltából a háló­
szobául szolgáló Pullmann kocsinkat 
is fütötték majdnem egész éjszaka. 
Ilyen óvóintézkedések következtében 
kifáradt csapatunk egyik tagjának 
sem esett komolyabb baja.

(Vége köv.)

A Chevra Kadisa választmánya 
elsőnek vette kezébe a szegényház 
ügyét. Á múlt héten tartott ülésén 
elhatározta, hogy a szegényház fa- 
tartásához évenként 600 koronává, 
fog hozzájárulni és ugyanannyit íh 
áldozni az intézet berendezésére azon 
kikötéssel, hogy joga lesz az egye­
sületnek egy elszegényedett öreg egye­
sületi tagot a menházban elhelyezni. 
Hisszük és reméljük, hogy mindensi 
leteszi majd filléreit a jótékonyság 
oltárára, hogy hozzájárul egy por­
szemmel a nagy és nemes cél eié
séhez.

A nőegyesület pedig iparkodjék 
mentői előbb nyélbe ütni *** 
mes intézményt, melyre majd 
sülét minden tagja büszke leket.

Knopfler Sándor.
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;tikU5

borok

ftwurorói. B gyermehnapolt
1 ^ ■ " rr, 1 L t- í_Lx. I

eredményi
Á ,, Telekháza köz
^í^ir^Mgyobb jótevő.

vldek foldesurában,
” vO|<llLczv Endre grófban, aki 
&ínséggel és meleg szív- 
>“, ídensor a maga kozsé- 

yeteV „atAsára minden koz- 
f* ^Térésében. Így többek

iskolákhoz, sőt ezek 
: ;el1 ccviket saját maga is tartja 
^ tincsek 6 emelt a község- 
jcD- La, költségén ovodát is. Lég­
ién nagy[oku áldozatkészsó-
.yob y®e Telekháza községgel szem- 

amidőn az ottani gör.
> javára a község el-
í,'%XpitoK 300tl k0Ta alrta;■* ? 8Lzeg tárgyában a községnek 
^JTsV Telekháza község 

±ulóbb képviselőtestületi gyu- 
s"ti, amelyen egyhangúlag el- 
** “T nogy gróf Hadtk-Barkoczy 

a faiig irányában oly sok 
. most legutóbb ismét tanusi- 

^.Laiatáért s áldozatkészségéért 
r, .ueijes köszönetét lejezt ki s a 
Ct a község irányában szerzett 
tiheteilen érdemeit jegyzőkönjvi- 
‘ «oliu meg. Ezt a jegyzőkönyvet 
tiséz most beküldötte lapunknak,
‘‘la kéréssel, hogy róla megem­
elek, hogy hálájának lerovása 
*Lbb körökben is ismeretessé 

A hozzánk intézett kérelem- 
'J ’ temiekuen szives készséggel 
5tó eleget, annyival is inkább, 
airt mázunk is követésre méltó pél­
dát tartjuk azt a meleg buzgalmat 
; dal Jóindulatot, melylyel a ne- 
1 Lf a maga szegény népének 
edekeit mindenkor felkarolja es is- 
•ápolja.

Eltiltotta a miniszter tanitóegye-
lüit'et a politizálástól. A KUllUSzmi-
-jszteridi eráekes leirat érkezett az 
.íhelji tanfelügyelőaéghez, amelyben 
t tanítóegyesületek politizálása dol­
gán ad rendelkezést a miniszter, 
iné a leirat:

A magyarországi tanitóegyesüle- 
ái országos szövetségének igazgató­
ba által a Szövetség 1913. évi szept. 
bo 8-án tartott üléséről felvett jegy- 
ifiiönyvből arról értesültem, hogy a 
szobán forgó szövetség igazgatósága 
Lídia megvitatásra a kötelékébe tar­
tozó egyesületeknek a békésvárme­
gyei általános tanítóegyesület 1913. 
évi május hó 21-én hozott határoza­
tában foglalt amaz indítványát, amely 
szerint az utóbbi egyesület a többek 
közt kimondja, hogy akciót indít a 
népoktatás és a tanítóképzés teljes 
ííiamositasa, valamint a hittannak 
ti iskolából az egyházak körébe 
-állása s a népiskolában világi ta­
nítók általános emberi erkölcstan ta­
mása iránt

Minthogy ezen kérdések elsősor- 
'*n politikai természetűek, amelyek­
ék tárgyalása a szövetség alapsza­
vaiba ütközik, felhívtam a szövet­
het, hogy ezen kérdéseknek meg­
tiltását tárgyalási sorrendjéből hagy- 
I4 ki. Minthogy továbbá a tanitó- 
^yesületek gyűlésein politikai termé­
kein kérdéseknek a tanítóegyesületek 
‘ejtését elrendelő 1688: XXXVIII.

intencióival sem egyeztethető 
jseze,

utasítom a tanfelügyelő urat, 
bogy amennyiben a tankerületében 
működő tanítóegyesület a magyar- 
országi tanítóegyesületek országos 
szövetsége által megvitatásra ki­
jött fentjelzett kérdéseket tár­
hatni akarná, illetve tárgysoroza­
tba telvenné, haladéktalanul hívja 

az illető egyesület elnökségét 
fczen kérdéseknek a tárgysorozatból 
való törlésére.

, eljárásáról a szükséghez képest 
-hon tanfelügyelő ur ide jelentést. 

, A tantelügyelősőg a rendelet ér­
cében értesítést küldött a megye­
rit tanítóegyesülethez.

Ismét emelkedett a gyűjtés.
— máj. 30.

A folyó évi május hó 18-án és 
19-én Sátoraljaújhelyben megtartott 
gyermeknapi gyűjtésekből összesen 
1371 korona folyt be.

A gyermeknapi gyűjtéseknek eme 
feltüntetett örvendetes eredmenye az 
előző évek gyermeknapi eredményei­
hez képest lényeges emelkedést mulat 
s ez már magában véve is eleggó 
igazolja városunk közönségének a 
szép és nemes célok iránti áldozat­
készségét s félreismerhetetlen tanuje- 
lét képezi annak, hogy városunkban 
mily nagy mértékben talal méltány­
lásra az orsz. Gyermekvédő Ligának 
emberszeretettől vezéreit nagyszabású 
működése. Ennek megállapításánál 
nem hagyható ügyeimen kívül azon 
szomorú Körülmény sem, hogy tekin­
tettel a várost az elmúlt evben ért 
árvíz csapásainak és az előző évek 
Kedvezőtlen gazdasági eredményének 
általánosan erzett kóvetkezmeuyeire 
a folyó évben eszközölt gyermeknapi 
gyűjtés az adakozási készségnek leg- 
lenyegesebb eiöfeítetelet, a gazdasági 
jóletet is nélkülözte, ami a befolyt te­
kintélyes összegnek s annak számszerű 
érteket sokszorosan felülmúló erköl­
csi értékét kölcsönöz.

A gyűjtések eredményének si­
kere az adakozó közönség nemesszi- 
vüségenél nem kisebb mértékben 
köszönhető az urna felügyelői tiszt­
séggel megbízott úrnők íaradozásai- 
nak, kik a gyűjtésnél közreműködő 
többi hölgyekkel egyetemben a leg­
nagyobb odaadással állották a ma­
gasztos ügy szoigálatáoan s faradsá­
got nem ismerő buzgalmuk által tel­
ték lehetőve a gyűjtés eredményes­
ségét.

Az urna felügyelői tisztséget a 
következő úrnők voltak szívesek el­
látni : Boronkay Lászlóné, Hericz 
Sándorne, Szepesi Simonne, Ujfalussi 
Miháiyné, Dokus Lászlóné, Nagy 
Aibertnó, PUissy Beiáné, Oíchváry 
Dezsőné, Wieiland Lajosné, Nagy 
Barnánó, Friedmann Morné, Szrnre- 
csányi Pálné, Klein lgnácné, Ferenczy 
Béláné, Léderer Miksáné, Búza Jo- 
zsefné, Berger Józsefné, Haas Berta­
lané, Szilassy Györgyne, Klein Ig- 
nácné, Gyulai Károiyne, bzekeiy 
Elekné.Roth Józsefné, Pintér Istvánne, 
Bajusz Ernőne, Guttmann Morné, din­
ner Adolfnó, Ligeti Jozseine, latray 
Dezsőné, Bernátn Aladarne, Raichard 
Salamouné, Meczner liborné, 
brózy Ágostonná, Bajusz József , 
Legeza Jánosné, Lábas Béiáne, Hajós 
Káfoiynó, Nagy Tamásáé, Reicha d 
Dénesné, Szesziér Odúnne, Lenkey 
Ferencné, Klimó Sándomó, Nyomár- 
kav Ödönné, Waltherr Lászlóné, Nagy 
Réíánó Sminhöffer Sándorné, Evva 
Ödöuné, Gnadig Eipőtué Pintér ia- 

„ i aq nzv Vadászi Antalne. 
rc A midőn a Liga helyi b'?ot*s^í! 
ezt közzé teszi, egyúttal Ambrózy 
Nándorné távselnökno úgy a 8yuJl^“ 
közremüKödő hölgyeknek, eredményes
Sózásaikért, nemkülönben az ada­
kozó közönségnek nemesszivu Aldo
^készségéért ez utón is ismételten 
hálás köszönetét fejezi ki.

B vármegyei telefon
kibővítése.

A levélszekrények rendje.

Újságok a postáról.
— máj. 30.

Az újhelyi postafőnökség több 
fontos változásról a első sorban a vár­
megyei telefonhálózat újabb kibővü­
léséről értesíti lapunkat. E mellett az 
ujaeiyi teleíonelófizetők száma is lé­
nyegesen emelkedett, ami szintén ör­
vendetes haladás.

A posiaíönökség közérdekű érte­
sítéseit itt adjuk:

A tolcsvai környékbeli távbe­
szélő központ folyó hó 24-én, az olasz- 
liszkai Környékbeli központ pedig 
folyó hó 28 au megnyílt.

A tolcsvai előtizetők névsora:
2. sz. Goldstein Herman.
3. sz. Községi elöljáróság.
1. sz. Propper J. Jenő borügyuöksé-

ge és borbizomáuyi üzlete.
5. sz. Schönfeld Henrik szőlőbirtokos 

és borügynök.
4. sz. Tolcsvai takarékpénztár.

Az olaszliszkai előfizetők névsora:
2. sz. Gremer-féie fürészgyár.
1. sz. Führer Miksa kereskedő.
3. sz. Községi elöljáróság.
4. sz. Princz Lajos malomtulajdonos.
5. sz. Tokajvideki kereskedeimi es gaz­

dasági bank r,-t. fiókja. 
Továbbá a sátoraljaújhelyi városi 

távbeszélő központba újabban a Kö­
vetkező elófizeiök léptek be:
105. sz. dr. Szirmay es dr. Malártsik 

György ügyvédek.
146. sz. Grünberger es Kroó.
215. sz. Máv. fuióház főnökség.
216. sz. Dr. Szász Herman ügyvéd.
217. sz. Jarcsó Bertalan cukrászda.
218. sz. Szántó Mór és Tarsa.
219. sz. BiUni Géza bútorkereskedő.
220. sz. Bium Géza bútorgyára.
221. sz. Réz Gyula téglagyára.
222 sz. Princz Daniéi kereskedelmi

ügynöki iroda.
223. sz. Wurzberger Mendel kereskedő 

Végre különösen a kereskedők 
érdekeire való tekintettel tobbeknuK 
felszólalására szükségesnek tartja a 
főnökség hangsúlyozni, hogy a vwu- 
der-féle gyógyszertárnál, továbbá a 
Gojdics fele tozsdenei, Magyar Kua y 
szállodánál és a Rákóczi-mean Bokor- 
féle hazra kifüggesztett levelgyujto- 
szekrenyek este b orakor Kiuntettuek 
és a levelezés meg aznap este, a 
postamvatal levélgyűjtő szekrényébe 
este 8 óra után oedooott levelezes 
pedig másnap kora reggel nyer to-
VabtAalevélgyűjtő szekrénybe bedo­
bott ajánlott levelek feladói ebbed 
minősegüknek igazolása mellett utó 
lag feladóvevényt kapnatnak.

HÍREK.

Piros pünkösd. Gyönyörű ün­
nep ez a pünkösd. Lélekemelő, 

anitatos! Az isteni szeretet sugá­
roz le mindenről. Az ünnepi han­
gulat mesterkéletlen megnyilvánu­
lása — mint gyöngyöző harmat- 
csepp a fűszálon — csillog a min- 
deuségen.

Egyetlen ünnepünk, mely áthi­
dalja a nagy ellentéteket, kisimítja 
a rögas útjainkat, megsemmisíti az 
öldöklő fegyvereket, egyetlen ün­
nep, amikor összeölelkezik jó barát 
ellenséggel.

A fakadó bimbó illata, a csi­
csergő madár dala, a zöldelő mezők, 
mind szent ünnepi ihletet sugároz­
nak és mi beszivjuk magunkba az 
életet, az élet örömét, a vidám jó­
kedvet, megelégedettséget, teljesült 
vágy és megvalósult reményeket, 
gondtalanságot, valóra vált ábrán­
dokat és megittasulva a gyönyör­
től, ünnepelünk mindnyájan együtt- 
érezve egy szívvel, egy lélekkel.

Ma! Piros ^pünkösd napján!
Ma csapnak fel a bibliai tuznyel- 

vek, hogy összeforrasszanak ben­
nünket szeretetben, hitben — apos­
tolokká leszünk, hiszünk, mi hi­
tetlenek, mert érezzük a nagy erő 
hatalmát, a nagy varázs erejét — 
a szeretet, a béke utolérhetetlen 
magasztos áldását t

Ma 1 piros pünkösd napján 1 
Ne zavarjuk meg milliók önfe­

ledt, nyugodt, gondtalan magasztos 
pünkösdi ünnepét, ne zavarjuk mil­
liók álmát, hitet, bizalmát, ne osz­
lassuk el reménységének ködös fá­
tyolét ; ne szentségtelenitsük meg 
ihletett lelkűket, vágyukat, örö­
müket, de forró fohászt küldjünk 
az Egek Urához, a nagy Istenhez, 
tegyen csodát a földön a lelkekben 
s legyen minden napunk a szere­
tet, a béke, az áldás, az öröm napja.

fess nj
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Próbadobozokat, valamint orvosi
. atnt a gyermeknevelésről

dij;°rnuLkü,dgay HENRI NESTLÉ 
Tg, WIEN, L, Biberstrasse 1520.

Máinos előnyei 
mi alt cscdár 
latra méltó.

•-6ex-5.—»V,V-1 ,
Kellemes, zajtalan, 

tartóé, elegena.

— Matolai Etele kilencvenedik 
születésnapja. Matolai Etele, a 48-as 
szabadságharc katonája, vármegyénk­
nek hosszú éveken át volt alispánja, 
június hó 4-én tölti be 90-ik életevét. 
Mint tudjuk, tisztelői előkészületeket 
tesznek, hogy a nagy idők tisztes­
ségben megőszült aggastyánját, ki 
vármegyénk közéletében évtizedeken 
át kivaló vezérszerepet játszott, ez 
alkalomból méltó óvációban része­
sítsék.

— Az irás- olvasás vizsgák. Ma 
este fejeződnek ba a választok irás- 
olvasás vizsgái a városháza tanácster­
mében működő bizottság előtt. Eddig 
mintegy 900-an jelentkeztek a vizs­
gára s a jelentkezettek közül alig 16-en 
nem tudtak Írni és olvasni, ami igazán 
örvendetes jelenség. A vizsgázók kö­
zött feltűnően nagyszámmal voltak a 
vasúti alkalmazottak, továbbá a Máv. 
mühelyi munkások, de szép számmal 
jelentkeztek az ipari munkások is. 
Az összes jelentkezettek egy b.zottság 
előtt vizsgáztak le, amely igazán de- 
rekas munkát végzett.

_ Csillaghullás, földrengés. A
napokban vidékünkön lejátszódott ter­
mészeti tüneményekről még egyre 
érkeznek tudósítások a varmegyéből. 
Gálszécsről jelentik: E ho ‘24 en dél­
után fél 7 órakor Gálszécsről észak­
keletre meteor hullott. A tüneményes 
látvány meglepően szép volt. r. nó 
0(>án este fél 10 órakor pedig úgy 
Gálszécsen, mint környékén földren­
gés volt, amely folytonos morajlással 
rövid egymásután háromszor ismétlő­
dött A földmozgás a nagyobb ije­
delmen kivül kárt nem okozott.

— A polgári fiúiskola tanulmány­
útja Mai tárcánk számol be a főgim­
názium érdekes tanulmány útjáról s e 
helyen is egy újhelyi tanintézet ha^ 
sontó kirándulásáról adunk hírt. E 
hó 25-én indult pár napi tanulmány­
útra a helybeli magán polgári iskola 
30 növendéke Kertész Ödön igazgató,
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Gyulay Károly polgári leányiskolái 
igazgató ós Tvhel ferencz tanár ve­
zetése alatt. Először Kassa történeti 
emlékezetességü városát, majd Eper­
jest tekintették meg, hol különösen 
a vakok nagyszerű intézete nyújtott 
okulást, majd Sováron és X eresvágá­
son folytatódott a kirándulás és Kán*- 
fürdőn * fejeződött be, hol gróf Jailer 
szives vendéglátásban részesítette az 
intézetet. Innen a kirándulók egy szép 
és tanulságos ut emlék ivei hazaitrtek.

— Uj járásorvos a Bodrogközön.
Zemplénvármegye Hivatalos Lapjának 
legutolsó száma közli, hogy a főispán 
dr. Weinberger József királyhelmeczi 
orvost bodrogközi járásorvossá nevezte 
ki Dr. Weinbergert orvosi rátermett­
sége és közéleti tevékenysége egya­
ránt méltóvá teszik a kinevezésre. Az 
ő szimpatikus egyéniségében a kor­
rektség és pontosság erényei lanka­
datlan agilitással párosulnak, amelyet 
mindig önzetlenül szerencsés kézzel 
hasznosít a köz javára. Alig van Bod­
rogköznek jótékony és közhasznú in­
tézménye, melynek ne ő volna a 
fejlesztője: a lengyár, nőegylet, kosár­
fonás, himzőiskola, gyermektelep, ipar­
pártoló szövetség, kórház mind - mind 
az ő lelkes munkálkodását és párat­
lan buzgalmát dicsérik, mely, remél­
jük, uj állásában sem fog fogyatkozni. 
A kinevezés nagy örömet okozott és 
őszinte meleg ünneplésnek volt oko­
zója agész Bodrogközön,

— Tűz a temetőben. Az uj helyi 
tűzoltóság gyakorlatában még nem 
fordult elő, általában is igen ritkán 
történhetett meg a csütörtökihez ha­
sonló tüzeset. Csütörtökön este féltiz 
óra tájban ugyanis tűz ütött ki a 
halottak csandes birodalmában, az 
újhelyi köztemetőben. A tüzoltó-to- 
ronyőr eleinte nem is gondolt rá, 
hogy a lángok a temetőből törnek 
elő s úgy jelezte a tüzet, hogy az a 
Torzsás-mulatóban pusztít. A tűzoltó­
ság Friss Heiman vezetésével, szi­
vattyúval és kézi fecskendővel azon­
nal kivonult, a köztemetőhöz érve 
azonban nagy meglepetéssel látták, 
hogy már a tűznél vannak. E helyen 
a palánkhoz építve egy fabódé állott, 
amelyben a Kegyelet-temetkezési vál­
lalat egy koporsó leeresztő gépét tar­
totta, amely gép azonban már régeb­
ben használaton kívül volt helyezve. 
Ezt a bódét valahogyan felgyújtották
— talán valami tűzzel játszó gyer­
mekek, vagy valami ott megpihenő 
vándor-ember — s mire a tűzoltók 
kiértek, már lángokban állott az egész 
faház. Attól a veszélytől kellett tar­
tani, hogy meggyül és leég a temető 
palánkja is, ezt azonban sikerült el­
hárítani, amennyiben a tűzoltók a 
tüzet lokalizálták s igy a különös 
tüzeset aránylag jelentéktelen kárt 
okozott.

— Vivóestély üjhelyben. Nagy- 
érdekességü sportesemény lesz junius 
10-én üjhelyben, amidőn Horváth 
Lajos, a kassai jogakadémia vivó- 
mestere nálunk a legjelesebb vivók 
részvételével vivóakadémiát rendez. 
Horváth Lajos már régebben is ren­
dezett ily sportestélyeket nálunk s 
ezek a legnagyobb mértékben meg­
nyerték a közönség tetszését. Külö­
nösen nagyszabású lesz a jun. 10-iki 
vivóakadémia, melyen többek között 
részt vesz a fővárosból Werknek Jenő 
*8’ ® világhírű vivő, Magyarország 
1913. és 1914. évi kardbajnoka. Részt- 
vesz továbbá az egész kassai vivó- 
^írda, köztük egy Vass Pista nevű 
’ H. gimn. tanuló, Kassa kedvence, 
egy zseniális fiatal amateur-vivó, aki­
ben a jövő bajnokát látják. Ujhely- 
ből öten vesznek részt a versenyen.
- Versenyeznek továbbá: Schimkó

^iskolai kardbajnok, Gerevich 
Al- dár és Horváth Lajos vivómes- 
terek stb.

— Kacagó müvésaest a moziban.
Szenzációs két előadás lesz vasárnap, 
pünkösd első napján a városi szín- 
házban. A nagy siker, melyet az
Asszonyi-kabareí múltkori fellépésével 
aratott, arra bírta a mozi vezetőségét, 
hotrv a kabaretmüvészeket újból Uj; 
helybe hívják. A kabarettársaság uj 
erővel meggyarapodva fog szerepelni 
vasárnap, amennyiben fellép Romai 
Berta is, a fővárosi színházak ünne­
pelt szubrette-primadonnája, ki férj- 
hezmenetele óta most szerepel újra a 
színpadon. A „Juliette” cimü bájos 
egyfelvonásos operetté keretében tör­
ténik ez, melynek gyönyörű _ ének­
számai s táncbetéteiben fog újra fel­
ragyogni a kiváló művésznő fényes 
tehetsége. A ,,\ acsora”, az „Előleg , 
„Biztosítsunk* bohózatokon kívül 
Molnár Ferenc, Nagy Endre, dr. Kár- 
páth, Zerkovitz, Karinthy, Weiner 
stb. féle szám fogja megkacagtatni a 
közönséget. A délutáni előadás öt, az 
esti pedig félkilenc órakor kezdődik. 
A délutáni előadás ülőhelyei a falra­
gaszokon közölt áraknál olcsóbbak 
lesznek, még pedi I. r. támlásszék 2 
kor. helyett 1 kor. 50 fill., II. r. tám­
lásszék 1 kor. 50 fill, helyett 1 kor. 
20 fill., karzati ülőhely 70 fill, helyett 
60 fill. lesz. — Hétfőn d. u. és este 
a mozi két csillaga: Psylander és 
Ásta Nillsen szerepelnek. Psylander 
„Az ördög cimborája" cimü 4 felvo- 
násos társadalmi drámában, Ásta Nííl- 
sen pedig a „Jönnek a zsiványok* c. 
2 felvonásos vígjátékban lép fel. Ezt 
a kiváló műsort még két szép pótkép 
egészíti ki.

— Társas kirándulás Törökor­
szágba. A „Délvidéki Kárpát Egye­
sület" Temesvárról folyó évi junius 
27-től julus hó 7-ig társas kirándu­
lást rendez Törögországba. Részvétel- 
díj 250 korona. Á kiránduláson nem 
egyesületi tagok is részt vehetnek. 
Részletes programmal készséggel szol­
gál az egyesület elnöksége Temesvár.

— Az újhelyi gimnázium Önse­
gélyző Egylete. A sátoraljaújhelyi 
róm. kath. főgimn. Segélyző Egyesü­
lete kedden tartotta utolsó számvizs­
gálói, választmányi és közgyűlését, 
melyekkel második évi működését le 
is zárta. Megállapítást nyert, hogy az 
Egyesülőt ez évben 57 növendéket 
266 drb. könyvvel, 19 növendéket 
egy-egy téli öltönnyel segélyezett, 
egy növendéknek kifizette a negyed­
évi tandiját, egynek pedig az érett­
ségi diját, szóval 78 növendéket 
1115 kor. 50 fill, segélylyel látott el. 
Azonfelül kitűnt, hogy az Egyesület 
tőkéje 1114 kor. 14 fillérrel gyara­
podott. A tisztviselői kart továbbra 
is újból megválasztották, kivéve dr. 
Erényi Manót, kinek városunkból 
történt elköltözése miatt helyébe az 
Egyesület ügyészéül dr. Gsizy Béla, 
városunk neves ügyvédjét választotta. 
Az Egyesület a jövő évre 1000 ko­
ronát irányzott elő segélyül.

— Egy budapesti irógéptechnikus 
e napokban városunkba fog érkezni, 
hogy az ittlévő összes rendszerű rossz 
állapotban lévő írógép javításokat és 
tisztításokat eszközölje. Ezen munká­
latokra előjegyzést e lap kiadóhivatala 
fogad el.

— A kivándorlás ellen. A kiván­
dorlási tanács gróf Mailáth József 
elnöklésével tartott múlt ülésének 
egyetlen tárgya a Kunard gőzhajótár­
saságnak a szállítási engedelem meg­
hosszabbítása iránt beadott kérelme 
volt. A tanács azt a javaslatot tör­
leszti a belügyminiszter elé, hogy a 
Kunard engedelmét ez év végéig 
hosszabbítsa meg. Buday Barna in­
dítványára felkéri a tanács a belügy- 
minisztert, hogy tegyen lépést a ki- 
vándorlási törvény olyan értelemben 
való módosítására, hogy a belügy­
miniszter ne csupán a szállítási en-

meg- vagy meg nem adása 
kérdésében kérje ki a kivándorlási 
.anócs véleményét, hanem a kötendő

időben mutassa 
be. Gróf Mailath József elnök indít­
ványára a kivándorlási tanács elha­
tározta, hogy legközelebb jun. 5-én

• ♦ rt nlést és ez alkalommal azzal a 
Í/rdássel fog foglalkozni, hogyan le- 
hf ne szerved összeköttetést létesítem 
a kivándorlási tanács és a nemzeti 
társadalom között.

— Versenytárgyalás. A vallás- és 
VM^nbtatásügyi miniszter a rubói róm. ka h egyház! épületek helyreállítási 
munkálatait engedélyezvén, sátoralja­
újhelyi a m. kir. áilamépitészeti hívá­
si a munkák kivitelének biztos, ása 
céliából nyilvános versenytárgyalást, 
hirdet. A zárt Írásbeli ajánlatok 1914. 
évi junius hó 15-ig nyújtandók be a 
m. kir. áilamépitészeti hivatalhoz, lo- 
vábbá a sátoraljaújhelyi m. ktr. állam- 
éoitészeli hivatal a homonna—mező- 
laborczi tvh. közút 21-22 km sza­
kaszán lévő 65 számú: 48-49 km. 
szakaszán lévő 144. és *9-B0 ta 
szakaszán lévő 146. számú fahidak 
felszerkezetei megújítási munkáinak 
biztosítása céljából versenytárgyalást 
hirdet. Az ajánlatok legkésőbb junius 
2-ig nyújtandók be a sátoraljaújhelyi 
áilamépitészeti hivatalhoz.

— Jótékony egyesületi közgyűlés. 
A Schweiger Ignácné elnöksége és 
Alexander Vilmos társelnöksége alatt 
működő helybeli „Malbisch Arumim 
Egyesület” f. ó. május 14-én tartotta 
ez évi rendes közgyűlését. A múlt 
egyesületi évről beterjesztett titkári 
jelentést a közgyűlés tudomásul vette 
és ennek kapcsán elhatározta, hogy 
az egyesület jóltevőinek: gróf Wallis 
Gyuíánénak, a Kölcsönös Önsegélyző 
Hitelszövetkezetnek, a Gazdák Hitel- 
szövetkezetének kegyes adományaik­
ért, valamint mindazoknak, akik az 
egyesület erkölcsi és anyagi érdekeit 
a lefolyt évben bármiképpen előmoz­
dítani szíveskedtek, köszönetét nyil­
vánította. — Jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott továbbá Blumenfeld Jenő- 
nének az egyesületi pénztár pontos és 
lelkiismeretes kezeléséért.

— Évzáró vizsgálatok a Caroli- 
neumban. A paulai szt. Vincéről ne­
vezett irgalmas Nővérek vezetése alatt 
álló sátoraljaújhelyi „Carolineum" r. k. 
leánynevelő- és tanintézetében az 
1913/14. isk. évében a vizsgák sor­
rendje a következő : Junius 3-án d. e. 
fél 8 órakor „Veni Sancte", utána 
hittanvizsgálat az elemi iskolákban, 
d. u. 3 órakor hittanvizsga a párhu­
zamos (Externát) elemi osztályokban, 
4-én d. e. hittanvizsga a polg. isk. 
osztályokban, 5-én d. e. vizsgálat az 
óvodában, 6-án d. u. a zenét tanulók 
I. csoportjának, 8-án d. u. a zenét 
tanulók II. csoportjának vizsgálata. 
9-én d. e. oszt. vizsgálat az elemi 
I—II. o., d. u. oszt. vizsgálat az elemi 
III. o., 10-én d. e. oszt. vizsgálat az 
elemi IV. o., d. u. tornavizsgálat az 
elemi osztályokban, 12-én d. e. oszt. 
vizsga a párhuzamos elemi I—IV. o., 
d. u. tornavizsgálat az externát és 
polg. isk. osztályokban. 13-án d. e. 
oszt. vizsgálat a polg. isk. I. o., 15-én 
d. e. oszt. vizsgálat a polgári isk. II. 
o., 16-án d. e. oszt. vizsgálat a polg. 
isk. III. o., 17-én d. e. oszt. vizsgálat 
a polg. isk. IV. o., 19-én d. e. „Te 
Deum", az érdemsorozat felolvasása 
és a bizonyítványok kiosztása. 20-án 
d. e. a magántanulók Írásbeli, d. u. 
szóbeli vizsgálata a polg. isk. I—II. 0., 
22-én d. e. a magántanulók Írásbeli, 
d.u. szóbeli vizsgálata a polg. isk. 
Ill—IV. o. — A polg. osztályok kózi- 
munka-, festés- és rajzkiállitása jun. 
13—17-ig bezárólag tekinthetők meg.
Jít - Tüzek Erdőbényén. Mint er- 
dóbenyei tudósítónk jelenti, ott az el­
múlt hetekben két ízben is volt tűz 
s mindkét alkalommal egy-egy lakó­
ház lett a tűz martalékává a mellék­
épületekkel együtt. Szerencsére mind­
két tűz nappal támadt s igy sem em- 
berben, sem állatban kár nem történt 
sikerűit idejekorán megmenekülniük! 
í tu*;ek keltetkezésének oka ismeret­
len. A házak biztosítva voltak.
el,finl0iG1Óíla 8Ó8,borszeszt reuma 
hfirf ^dörzsölésre, fogviz készítésre, 
bőrápolásra, főfájás s nátha ellen Ki­

üzletben.
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keveset hassnáltak eladók 
gon legnagyobb választékban 
rabig állandóan rendelkezésre áif 2? 6 sásra, városi és tura-huii^ 
tott és csukott autók, valamlntanX ‘ 
és teher-automobilok minden c7 
deníéle gyártmányú legutolsó tT8,1 állandö kiállítás iooo £!£*& 

minden árban,
Keveset használt gummik és felszerelés#
Budapest VI., Liszt Ferenc iét 3 g

Telefon 149 -62.
FEKETE SÁNDOR

Fürdői levél.
Pöstyén, 1914. májas 2S«

Pöstyén nemcsak a párjukat rid 
kitó kénes forrásainak és az azoknai 
alján lerakodó forró iszapnak, hars; 
a korral haladó folytonos beruházá­
soknak is köszönheti, hogy évröl-fc 
több gyógyulást kereső vendége va:

Pöstyénben főleg az utóbbi tiz r 1 
alatt sok történt, ami futólépésül 
mutatja haladását az igazi világ fűre j 
felé. Ami itt csak tiz éve mégutópl 
volt, boldog álomkép: az ma már ve-] 
lóban meg van. Szebbnél-szebb nar 
számú modern épületek, villák, gy? 
nyörü, impozáns nagyszállók, - in 
most csak legmonumentálisabb alko­
tásait: a Royal-nagyszállót és ij 
Thermia Palace-szállót a vele egy­
bekapcsolt Irma-fürdővel említem - 
a gyönyörű fürdőpark szépítése, a nagy 
költséggel létesített strand vagyis a 
vágparti Riviéra-sétány és más a; 
alkotások fennen hirdetik Pöstyén 
fejlődését, óriási haladását. De itt nem 
is kell ezen csodálkozni, mert itt * 
természet bőkezűsége, — a mérhetetlen 
mennyiségű és bámulatos gyógyító- 
erejű kénes iszap és kénes forrása 
— boldog harmóniában találkozik s 
derék fürdő bérlők fáradhatatlan te­
vékenységével, áldozatkészségével es 
értelmes belátásával.

Hazánk e hires iszapfürdőjeB 
évben is nagy lépéssel haladt eofe 
Tekintettel angol és. amerikai veDúr 
gei s általában az előkelő közöny 
óhajára golftér létesült, moly 
szerencsés megoldást nyert, hogy 
a párisi „Newyork Herald* » W 
adta olvasóinak, hogy az lesz ] 
tinens legszebb golfpályája, 
előnye a golftérnek az, bo^Th r0i8 
hely közvetlen közelében, a
Palace tőszomszédságában van, ^
hogy gyalogszerrel pár perc ‘ 
érhető. A pályán szép sp b 8
tesül. Továbbá átalakították 
Kurszalon termeit a társas. ^
ditése végett tervbe vett ünnep, 
és szórakoztató estélyek o J . 8

A pompás időjárás már 
szezon legelején, nagysz 
sereget toborzott össze a 
mely ily korai időben még
látott ekkora létszámot egym ^
lista legutóbbi száma má _ ^
4500 vendégről számol be. * kbeD 
a leglátogatottabb küllő 
találunk példát 1 Le nem 8
hanem kvalitásra nézve nDyibec 
mostani óv előszezonja, ^jói, * 
épen a fürdőhely első™£r0ltflj*’
páratlan tökéletességgeH j^jnl
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párjukat rit- 
rs az azoknak 
ipnak, hanem 
^os beruházá- 
gy évröl-évra 

| vendége van. 
utóbbi tiz év 
futólépésben 

^zi világfáról 
re még utópia! 
\z ma már va- 
H-szfcbb nagy 

villák, gyí- 
jállók, — itt 
lálisabb alko 
szallót és a 

a vele egy- 
?i említem — 
[pitése,a nagy 
[md vagyis a 

és más uj 
letik Pestjén 
lt. De itt nem 
ii, mert itt * 

la mérhetetlen
tos gyógyító- 

lenes források 
találkozik a 

Idhatatlin té­
rségével és

Május
/^Tfekvésü Royal-nagy szálló 
P»er6'ug először. Nem egy királyi 
gl»‘ ® ?rmazó, sőt jelenleg is ural-
•süS&wg «rt,az 1914-
íod/ /fivendégek névsorában.
& ÍÖ Vén egyike azon kevés fürdő­

vel melyeket az orvosi tudo- 
iel'vek alé'ságos és kiváló belső érték- 
-fLdelkező gyógyító helyeknek is­
ti1 r I sjem az ország határain belül, 
3er külföldön nincs ahhoz fogható 

erő, aminőt a pöstyéni me- 
•fCások S kivált a világhírű 
‘Iráni forró iszap nyújt a csuz, 
érvény ischias és más ezekhez 
f' nló "bajokban szenvedő emberek­
éi A korzón érdekes meghallgatni 
ne^teg fürdővendégek beszélgetéseit 
* Q csodás felgyógyulásokról, melye­
it a pöstyéni kúra eredményezett. 
íe Vpöstyéni forrás iszapja rádium- 
ingarakat oly nagy mértékben szór 
„éjjel, hogv e sugarak segítségével 
bármikor fotografálni lehet. A fürdők­
éi kisugárzó rádiumtól állandóan 
telítve van a fürdőhelyiségek levegője

Ugyt hogy fürdés közben belégzés 
utján is nagy mennyiségű rádium jut 
3 fürdőző testébe.

Therápiai tekintetben nagy fon­
tosságú a fürdőhely gyógytényezőinek 
egy Bergonié-készülékkel történt ki­
bővítése. Ez a rövid idő alatt nagy 
hírnévre szert tett eljárás ugyanis 
lehetővé teszi, hogy elhízott rheumás 
betegek, akiknek eddig óvakodniok 
kellett a meleg fürdőktől, immár 
nemcsak rheumás bajuk ellen hasz­
nálhatják kitűnő eredménnyel a pös- 
tyéni kúrát, hanem e gyógymód a 
legnagyobb sikerrel alkalmazható a 
fölös zsir eltávolítására is. Általában 
Póstyénnek újabban az a speciálitása, 
hogy mindazon esetekben, amelyek­
ben a csuz, köszvény vagy ischias 
valamely más betegséggel kapcsolat­
ban fordul elő — már pedig ez igen 
gyakori — mindkét fajta baj ellen a 
legjobb orvoslást nyújtja, mivel gyógy- 
tényezői a lehető legtökéletesebbek.

Az étkezési viszonyok is nagyon 
kedvezők. Van itt sok kitűnő ven­
déglő. Az árak a városi rendes ven- 
tíglői áraknak megfelelők s semmi 
esetre sem túlzottak. A kevósbbé 
tehetős fürdővendégek a jó kifőzőktől 
hozhatnak étkezést, vagy oda járhat­
ok, mert ott is terítenek. Azok, kik 
családjukkal jönnek és nem akarnak 
vendéglőkben étkezni, konyhával bíró 
iakást, villát vesznek föl, amelyben 
főzhetnek. A város közepén fekvő 
uépes napipiacon a háziasszonyok 
kedvükre válogathatnak az ebédre és 
vacsorára valóban.

Pöstyénben kedélyes társaság, 
p;eső nyugalom környékezi a fürdő- 
vendégeket, nem is nélkülöz itt senki 
semmit, csak egyet veszítenek el 
nélkül, hoey észrevennék, — a beteg- 
!W. K. S.

ZEMPLÉN.
5. oldal

*^ávét egy kis adag 
^nck“ hozzáadásával. — 
felony abban keresendő, 
^a»Valódi“ :Franek: a 
^véizéhez az itt rendel- 
| álló összes pótlékok 

JlU legjobban hasonlít.

StBchenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann et Co. cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való el- 
ísmert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való felülmnlha- 
tatlanságáórt. Ezernyi elismerőlevél 1 
bök legnagyobb kitüntetés! Bevásár­
ol^ óvatosság. Ügyeljen nyomatékosan 

a bteckenpferd védőjegyre és a ezóg 
helyes nevére! — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogóriák- 

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera 
liliomkrémje (egy tubus 70 fillér.) Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

Szerkesztők

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla. 
Teleky Sándor 
Dr. Gerőoz Kálmán. 

Helyettes szerkesztő: Polányl Lajos. 
Laptalajdonos : Éhlert Gyula.
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„THEXTRA"
vegymentes folyékony tea-kivonat 

rumizzel vagy rumiz nélkül.

Nyáron nélkülözhetetlen üdítő ital. 
Télen elsőrendű élvezeti czikh.

30 csepp elegendő egy csészéhez
Kapható mindenütt.

Egyedáruság: a Szatmári 
Kereskedelmi Rt.-nál.
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sz.781/1914 vh.
Áverési hirdetmény.

Á sátoraljaújhelyi kir. járásbiró- 
f £ ^14. Y. 279/3. számú végzése 
folytán a Sátoraljaújhelyi Kölcsönös 
önsegélyző Hitelszövetkezet 2524 kor. 
követelésének, valamint az ezennel 
csatlakoztatott B. Porgesz 172 kor. 
követelésének és ezek járulékainak 
behajtása végett 1914. évi junius hó 
15-én délelőtt 10 órakor Sátoralja­
újhelyben, Kazinczy-utcza 20. sz. a. 
a végrehajtást szenvedők lakásán 
(esetleg ujabbi lakásán) elárverezem 
azon 1391 koronára becsült ingókat, 
melyeket a sátoraljaújhelyi kir. tvszéki 
4286/914. V. és a sátoraljaújhelyi kir. 
járásbirósági 1914. V. 270/1. sz. végre­
hajtást rendelő végzései alapján a 
sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági 1914. 
V. 279/1. és 1914. V. 270/1. számú 
végrehajtási jegyzőkönyvben 1—15 és 
1 tétel alatt le- és felülfoglaltam s 
melyek az 1914. V. 176/1. sz. végre­
hajtási jegyzőkönyvben 1—29 tétel 
alatt vannak összeírva, u. m.: bútorokat, 
szőnyegeket, alpaka-tárgyakat stb.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1914. évi 
május hó 23 án.

Roaner Imre,
kir. jbir. végrehajtó.

A sátoraljaújhelyi kir. tvszék, mint tkvi hatóság. 

3301/914. tk. szám.

Árverési hirdetményi Kivonat.
Diószeghy Pál és társa sátoralujhelyi bej. 

ezég végiehajtatónak dr. Berger József ügyv. 
ügygondnok által képviselt ism. tart. Ruzsinszki 
György végrehajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árvetést 116 kor. 74 fillér tőkekövetelés 
és járuléka behajtása végett a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék területén levő, Kisite községben 
fekvő, a kisztei 170. sz. betétben A f 1. sorsz. 
108. hrsz. alatt felvett házból álló ingatlanból 
Ruzsinszki György (nős Csorba Erzsébettel) B. §. 
1. alatti V, rész jutalékára 800 koronában meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. augusztus hó 4-én 
délután 3 óralcor Kiszte községben a község 
házán fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási ár 
S/g-ánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy 
az 1881. LX. te. 42. § ában meghatározott ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapiros­
ban a kiküldöttnél letenni vagy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letét 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árve­
rési feltételeket aláírni. (1831. LX. t.-c. 147., 
150., 170. §. 1908. XLI. t.-cz. 21. §■)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tesz, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért 
ár ugyananyi százalékáig kiegészíteni. (190b .
XLI. te. 25. §.)

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1914. évi május 
hó 22-én.

Makó,
s. k. ö. m. k. f. 

kir. törvényszéki jegyző.

Kötőgépek,
írógépek,

Varrógépek,
Mosógépek,

Kerékpárok,
valamint egy kies fekvésű, ózon­
dús helyen fekvő gyümölcsös 
kert előnyös feltételek mellett,
részletfizetésre kapható és
megszerezhető. Levélben! megke­
resésre személyesen is elmegyek.

Bretz Gusztáv
Sátoraljaújhely, Főtér.

896/1914. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1914. V. 521/1. számú végzése 
folytán Gabos és társa 81 korona 50 
fillér követelésének és járulékainak 
behajtása végett 1914. évi junius hó 
9-én délelőtt 9 órakor Sátoraljaújhely­
ben, Kazinczy-utcza 65. sz. alatt, a 
végrehajtást szenvedők lakásán elár­
verezem azon 640 koronára becsült 
ingókat, melyeket a sátoraljaújhelyi 
kir. járásbirósági 1914. V. 521/1. sz. 
végrehajtást rendelő végzése alapján 
a sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági 
1914. V. 521/2. számú végrehajtási 
jegyzőkönyvben 1—5 tételek alatt 
lefoglaltam, u. m. : bútorokat stb.

Sátoraljaújhely, 1914. május hó 
22-én.

Roaner Imre,
kir. bir. végrehajtó.

Makulatúra
olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban

ÁRSFALVA
GYÓGYFÜRDŐ
KLIMATIKUS GVÓGYHELY.

Vasúti állomás. Posta és távirda. 230 méter 
magasságban fekszik a tenger színe felett. 
Fürdőldóny május 1-től szeptember 
30-ig. Gyönyörű fekvés, ózondus kársfa- és 
fenyőerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, mo­
dern berendezés, hidegviz-gyógyintézet, só- 
és fenyöbeiógzö termek (Inhalatorinm), sava- 
nynvizes és vasas ásványviz-fürdök, orvo-i 
felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők. Gyógy­
vize' kitűnő hatású tüdúbajok, malária 
(mocsárláz), gégehörg és tüdőhurut, máj- és 
lépdagauatok, hólyaghurut, speciflcus a gór- 
vélyes csontbántalmaknál. Mindenféle ídeg- 
bántalmak, fejfájás, migraine, hisztéria, szé­
dülés, nehéz légzés, hipochondria, vérbajok, 
köszvény, görvély, bujakór, delirium trem. 
potat. Női bajok, sápkór, havi zavaroknál- 
Részletesebb felvilágosítással szolgai a fürdő- 
igazgatóság, Hársfáivá (Beregmegye.)

(Néptanítók Lapja 20. szám.) 
Figyelmeztessük a tanítót ezen 
hirdetésre, megfogja köszönni.

lazánk tanítóihoz!
A m. kir. vallás- és közokt. miniszternek 5772,9914. 
VI/a. sz. a. kelt rendelete tárgyában;

(Uj) végbizonyítvány
Az elemi népiskola hatodik osztálya záróvizsgáján kiadandó.
Merített papíron, a magyar czimerrel, 100 drb. K. 4.- 
Másodpéldányok (lyukasztva) 100 drb. K. 3. 
Tömb a másodpéldányoknak való átfuzesre 
(1—1 tanévnek) a lepecsételésre való zsinór- 
ral és czimkével ellátva .........................
Tanügyi útmutató, irta dr. Ősz 
Béla és Pethes Sándor ára K. 1 — 
Vezérfonal a tananyagbeosz­
táshoz, 1. II. HI. IV. V—VL oszt 
és I. II. III. ismétlő. (Több állami
tanító)......................... K. JO.—-
Ezekhez űrlapok 1-1 füzet 50 fill. 
Vizsgalap, 100 drb. . K. 1.— 
Szorg. kitűnt, jegy lOOdb „ 10.—

PESTALOZZI
Iskolai rendtartási 

naplók kiadóhiva­

tala, Budapest VII., 

Ilka-utca 26. szám.

, , nlissirozásra mindenféle női ruha-
Elfogadok guvhrozasra és lap P gé keiméket. Kívánságra
aljakat, fodrokat, selyem-, gáz-> P it|$ra elvái|alok női és férfi- 
egy nap alatt készen vannak ‘ kákat úgyszintén festésre is.
ruhákat, csipke-függönyök^éSákegyorsan ,£stetnek.

---------------------- ... v «>yS Becses megbízatást kérve, mély tisztelettel
*£• Vidéki megbízások pontosan elintéztetnek.

Rakovszky Sándor
kelmefestő

Sátor alj aujhely
Bercsényi-utcza 5. szám 

(baromfi-piac) saját házában.
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ZEMPLÉN.

Van szerencsém a na»> , 
alatt, a Polgári Takarékpénztárral

el;

Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely. Telefon sz.: 153

t

^wrnwmmmmw&mmwiwiM ^

1891/1914. szám. Sárospatak nagyközség_elöljárőságátál. ^

Vraytárplási hirdetmény.
Sárospatak nagyközség elöljárósága a községi ^vágóhíd

•£■"-£££ S&égen f. évi jnniús hó"is-ik‘nap­

jának déleiötti 10 órájára zárt Írásbeli versenytárgyalás, hit áet. 
,á"a Felavatnak versenyezni óhajtók, hogy a fém. 
elváPalására vonatkozó ajánlataikat az ajánlati kőimig vonáséi S főbírói hivatalhoz kellően leiszere ve, lepecse-
telt és sértetlen borítékban közvetlenül vagy pustc-a a fenti 
hLnap délelőtti 9 órájáig annál is inkább adják be, mert a 
később érkezők, valamint a táviratilag vagy telefonon aaott, 
úgyszintén utóajánlatok figyelembe vetetni nem fogna*.

Bánatpénzül az ajánlati összegnek 10/o-a teendő L kt^z 
pénzben vagy óvadékképes értékpapírban a község pénztárba 
és az ennek megtörténtét igazoló nyugta az ajánlathoz csato­
landó. Készpénz vagy értékpapír az ajánlathoz nem mellékelhető

4 község képviselőtestületének jogában áll a beérkezett 
ajánlatok közül tekintet nélkül az árra szabadon választani.
Az ajánlatok a vállalkozóra nézve azonnai és feitéuenui köte­
lezők, a községre nézve pedig Cb-ak a képviselőtestület jóváha­
gyása után. ... ... , ,, A1

Vállalkozónak a munkálatokért teljes garancziát keli vál­
lalnia. Az ajánlatban világosan és határozottan kijelölendő, 
hogy pályázó a feltételeket ismeri és azokat köte;ezőicg el­
fogadja. , . , , ,

Oly vállalkozó, ki a közsoggol iiziGti összoköttotéesbon mog
nem állott, tartozik szállítóképességét és megbízhatóságát azon 
ipari és kereskedelmi kamara által kiállítandó bizonylattal iga­
zolni, melyhez telepe szerint tartozik.

A munkálatra vonatkozó lerv és műszaki leírás a Község 
iktatóhivatalábau szerezhető meg példányonként 4 koronáért. 

Sárospatak, 1914. május 25.

Cziráky, Páger,
jegyző. h- főbíró.

üMi

jvfmss&tz:

r *1
HOLLBHiT-bőrleincz

kaucsuk-compositióval bevont 

ruganyos viharbiztos és időtálló

§mnm feqéllemezj
maiss iseeae ....... ...... .....

A jelenkor legjobb teíőfedciemeze 
Végtelenül tartós! Régi zsindely 
tetők átfedésére kiválóan alkalmas 
Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem kell. Kapható: Herz Kálmán fia 
vaskereskedőnél Sátoraljaújhely és 
Markovics Mayer fakereskedőnéi 

Tőketerebes.

premie
Egyedüli

viiágvédjey-j

Magaslati iíyosvhew
O .
MSDEGyiZGYÓSVSNTEZET:

ELŐ ÉS UTÓ1DÉHY0EN 50 % E$5ED$ÉNV
tlEP.'JSfi PROSPEKTUST A FUADÖ^MüATŐ5Á5T0t

Díszes árjegyzék ingyen:

Képviseli;
Rude JÓBzer és Társi

Sátoraljaújhely.

jügi| liÉiEllliE imm
Az eredeti Dr. ASCHENBRANDT-íéle

r
. pl?

ES IXD
a legkitűnőbb anyag a szőlőlével, illetve a fürt peronostulája

valamint a lisztharmat ellen.

Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól

Csakis olyan csomagokat kell elfogadni, melyeden a 
Dr. Aschenbrandt-féle név és védjegy ki van teve.

A bordói por ára 100 kg.-ként 62 K., a rózkénpor ára^ . 
50 kg.-nái kisebb csomagokban 4 koronával drag

Vezérképviselet:

„isipp Mezőgazdák Szitoettatf Budapest,
V., Alkotmány-utcza 29.

Kapható minden „Hangya1* fogyasztási szövetkezeiben 
legtöbb vidéki füszerkereskedőnel.

S.B B.

ntiitiiiniinnniiiiiHiitiiriiiine’iiiiiiniiii’TMHMiiiiniiijíLrinuiiiuiuiiiíi^tui'jl^^irljii
......... . kitüntetésekj!??^**.**

tulheviíetí gőzzel működő lokomotilo^
szabadalmazott R.W. vezérművel egészk |al, e^
tAlifísitmAnvin nlv uiabbkorl erőgépe , .„Kirhatóstó

Szljhajtásra vagy közvetlen kapcsolásra

teljesítményig oly ujabbkorl erőgépe , |,jZhatósá9 
kalmazhatóságuk, nagy gazdaságoss gu ’ *ettek szert 
kezelésük egyszerűsége folytán világ ,inrokkal bárJne [

A Wolf félő lokomobilok szemben a mó. ^ fáradt go&
olcsó fűtőanyaggal működésben tartna 1 esetén * ^
fűtési vagy üzemi célokra való felha® " yLbb 
löanyag eoyáltalában elérhető lege >' tanács®*1
mutatják fel. Költségvetések es mórn 
lanul adatnak.

WOLFMaicf
Budapesti Fióktelepe: Budapest V. Báthory utca 18. Teie.on. ^

összgyárlás 1 millió lóerőn felül ,
I^TTtijinTrEi ti űáljli i I i í l S l j Hí! i II jTHTíJj lí'T i] JiJTi i rfü fi 11 ílj[ iíT*"*!]
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it SátorütjiiiiihclybBn. 1
BnHDIISELEr^——' ,. ■ ' —' I

„U ü II U » I hogy Sátoraljaújhelyben, Kazinczy-utcza 5. M. 5|U U il U M I ~~~ ,10„v Sátoraljaújhelyben, Kazinczy-uteza 5. 9Z B
-------------- " 3 nagyérdemű közönség szives tudomására ho.^ -egfelelőleg berendezett 1

-.-t, aVpőlgSáZri Takarékpénztárral szemben a ma, , VálMílÍöt Í

Gondviselés" keresztény immam Miauim
^ ... . -1- ~~.rnr7í

—' r 1 elvben mint vidékén, a iegjuiauyu3iiuu aroan.
W w. .nk ecrvszerü és díszes kivitelű temetéseket W ^irág koszorúkat, különféle szem-
toktáron tirtok nagy .'^^f^minden'aTermétkezéshez gzttkséges «'kseket bák bevon4s4t gyászszal, hullák
fedőket, koszorú szalkagokatti mmden^^^ elvállal;’koszoru-koesiva. és saját testőrökkel, szóval

elszáUitását^és ^hozatalát ; renddkewk^^üve?e3 és törekvésé lecnd, hogy a gyászoló közönségét a W

^"^HEESrlímily csekély megrendeléseknél is lelkiismeretesen, P^^tSeTöLl

V lütKl kiivq y y

Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely

------  ts.iva.iu

rjief,,, : 153. a nB0HD915ELÉS“ Keresztény temetKezési vállalat.

Wi [@1 wn ísü üSü

1891/1914. szám. Sárospatak nagyközség elöljáróságától

Versenytárgyalási hirdetmény.
Sárospatak nagyközség elöljárósága a községi

csatornázásának megújítását vttL; . Avi iunius hó 13-ik nap- végrehaitásának biztosítása vegeit f. évi junms ho iáw. nap
iának délelőtti 10 órájára zárt írásbeli versenymrgyalabo hiiüvt. 
J Felhivatnak versenyezni óhajtók, hogy a fenti munkálatok 
elvállalására vonatkozó ajánlataikat az ajánlati koltstgvotűssel 
együtt a városi főbírói hivatalhoz kellően felszere ve lepecse- 
4,4. Ac sértetlen borítékban közvetlenül vagy postán a fonti 
határnap dé1el6Ui 9 órájáig annál is inkább adjak be mer a 
később érkezők, valamint a táviratilag vagy telefonon ,
úgyszintén utóajánlatok figyelembe vetetni nem fog™*-

Bánatpénzül az ajánlati összegnek 10/o-a teendő le ké.z 
pénzben vagy óvadékképes értékpapírban a község pénztárába 
és az ennek megtörténtét igazoló nyugta az ajánlathoz csaho­
landó. Készpénz vagy értékpapír az ajánlathoz nem mellékelhető.

A község képviselőtestületének jogában all a beérkezett 
ajánlatok közül tekintet nélkül az árra szabadon választani. 
Az ajánlatok a vállalkozóra nézve azonnal és feltétlenül köte­
lezők, a községre nézve pedig csak a képviselőtestület jóváha­
gyása után. ..

Vállalkozónak a munkálatokért teljes garancziát keli vai-
lalnia. Az ajánlatban világosan és határozottan kijelölendő 
hogy pályázó a feltételeket ismeri és azokat kötelező leg e 
fogadja.

Oly vállalkozó, ki a községgel üzleti összeköttetésben rr 
nem állott, tartozik szállítóképességét és megbízhatóságába 
ipari és kereskedelmi kamara által kiállítandó bizonylattal 
zolni, melyhez telepe szerint tartozik.

A munkálatra vonatkozó terv és műszaki leírás a k 
iktatóhivatalábau szerezhető meg példányonként 4 korona^. 

Sárospatak, 1914. május 25.

Cziráky, Páger,
jegyző. h- főbíró.

PREMIE
Egyedüli

xj f. viiágvédjeyg

mteum neszmy
MAGASLATI 6Y0GVHEW
TJ , _

HiDEGVIZGVÓGYINTEZET.0
ELŐ ÉS UTÓ10ÉHY8EN 50 % ENGEDMÉNY
Ét ÉPJEN PROSPEKTUST A FüHDÖ^AíSATÓSÁGTÖi

Díszes árjegyzék ingyen'. 

Képviseli;
Rude Jóflzef és Tára

Sátoraljaújhely.

Az eredeti Dr. ASCHENBRÁNDT-íéle

x. Ü (

/ • "N

Ha

HŰBB

HOLíBBlT-bőrleratz
kaucsuk-compositióval bevont 

ruganyos viharbiztos és időtálló

mmm FEDÉLLEMEZ.!

ÉS
a szőlőlévé!, illetve a fürt peronospórája 

lisztharmat ellen.
•itánzatoktól'

í gadni, melyeken a
édj egy ki van téve.

\ a rézkénpor ára 47 K.
koronával drágább 4-'J • jg

lelet: -j

iszopzuuu iőíEtsiEZOtB" Budapest,
, V., Alkotmány-utcza 29.

Kapható minden „Hangya1" fogyasztási szövetkezeiben

li1

és a

ImilllUiiilIílTgfpziH, Wian IQrrTSíjmHfenib kitüntetésekkor??**'*7*

tmgpiBTOiafTflr x23«aBsaaB™cxsias5saBB*eB NwniBirmr

A jelenkor legjobb teíőfedclemeze | 
Végtelenül tartós! Régi zsindely-! 
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem kell. Kapható: Herz Kálmán fia 
vaskereskedőnél Sátoraljaújhely és 
Markovics Mayer fakereskedőné) 

Töketerebes.

i rcn>. ------------ -.

Az uj tulheviíeíí gőzzel működő lokomobH^
szabadalmazott FI. W. vez®r^^ye* fiyek k°rlát.lal'i1*i
teljesítményig oly ujabbkorl erőgépe , eq^;zhatóságu 
kalmazhatóságuk, nagy gazdaságoss 9^ ’ . szert- 
kezelésük egyszerűsége folytán világ Afor0kkal b4r,n',2 

A Wolf féle lokomobilok szem^®n.Akmés a fáradt gt^. 
olcsó fűtőanyaggal működésben tart .a > e$etén 8 ^ 
fűtési vagy üzemi célokra való kihas<.
löanyag eoyáltalában elérhető ege j tanács0*
mutatják fel. Költségvetések es mérnöki 
lanti! arla+nab-

Szljhajtásra vagy közvetlen kapcsolásra I jutatják f^l. 
—---------------------------------- 1 lanul adatnak.

R.WO
Budapesti Fióktelepe: Budapest V. Báthory utca 18- Telefon.

összgyártSs 1 millió lóerőn felöl
PIDPÍll|iiiililiiiii(iiiirii|||iiiiiuiíííiiliiTnpin^
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It.

Egyedüli
llágvédjey;

iék ingyen! 

Iseli:
If és Társi
Lujhely.

|p órája

h és a

,bilok
len SCO 3

fcsai- II
r-redt .«£.
V4" *&iását

so«

szölömolyirtaszer
, „KOCHILLír

Mert
y

IN nem csupán az ólő kukaczot öli meg, de a petéket is, a moly- 
A jíOCHlLLic* pedig a további peterakástól elriasztja.

iw töltésén méregmentes, az emberi szervezetre ártalmatlan, a 
\ KOCHILLIN peJra^et0zés minden óvintézkedés nélkül végezhető.

., ív nni minden időszakban, az időjárásra való tekintet nélkül KOCHlLLlN-nehet pemetezni>
L1N nem égeti el a zsenge fürtöket (mint pl. sokszor a nikotin.) 

KOCH piazkolja be a fürtöket (csemege szőlőnél fontos.)
um I IN a szőlőmoly nyálából szőtt pókhálószerű fonalakat oldja, a 

KOCHILLír* fészk0t gipnsztitja és a fészekben levő hernyót megöli, igy 
a legrejtettebb helyekre is behatol. 

fHILLlN lisztharmat (Oidium) ellen is hathatós védelmet nyújt.
A ínrHlLLlN jól tapad, igy a fürtöket állandóan védi.
A i in 1 kér-mos csomagokban, kemény tégla alakú darabokban
A KOCHILLl. állit=atil. elö< 2 évig is eláll anélkül, hogy ható erejéből ve­

szítene.
H1LL1N vizben könnyen oldódik, üledéket nem hagy, igy a permetező 

A KOLHin c5apot ei nem zárja.

Ara kilogrammonként 4 kor. Egy holdra 3-4 kg. elegendő.
hihető és felvilágosítással szolgál: a Oabonakeres- 

Slmi í t KOCHILLlN osztálya Budapest, V. Nádor-u. 20.

Vagy a főeiárusitónái: Diószeghy Pál és Társa.

<£>|<2>K5>K£>____________________________ __________________________ 10

II Áru- és terményraktárainkban az ezidei

| XXII. évi gyapjú vásárt
j| junius 17-én tartjuk meg.
® Részletes felvilágosítással szívesen szolgálunk

Miskolczi Hitelintézet.
<s>

SZÖVET

limnOÉKOHRT
•ueljek nálam fölhalmozódlak,
Írón alul, óriási árengedmény- 

nyel adok el.
Ezen szövet-maradékok ele­
gendők teljes férfi-öltönyókre, 
nadrágokra, paletókra, női 

kosztümökre, aljakra stb.

Kérjünk maradék mintákat
férfi és női szövetekből. |

ó íreJyeket ingyen és bérmentve küld:

KARL KASPER
positógyára INNSBRUCK. 474.

jÁllami aranyéremmel kitüntetve.

Kassai Jutorkészitő iparosok 
^rucsarnok Szövetkezete

mint az 0. K. H. tagja

KitSSi), Fő-utca 10., 1. em. és Fő-utca ÍZ.
I Telefon 526. Telefon 526.

Nagy választék háló, ebédlő, úri szobák, 
szalon- és bőrbutorokban, előszoba- és
konyhaberendezésekben. Megrendeléseket
tervek alapján is pontosan eszközlunk. 
— Szálloda és pensio berendezések. -

Teljesen berendezett mintaszobák.

Állandó butorkiállitás!

2331/1914. szám.

Pályázati hirdetmény.
wJrssysr&sssffSrSS
tervbe, mely munkálatok kivitelének biztosítása o ^ tözség
évi junius hó 13-án délelőtt 11 órak?*,®^tórgyalá!t hirdet, 
főbírói hivatalában tartandó zárt aján a.- kiállított, pe- 

A pályázók felhivatnak, hogy sz»ffizerue°jáKnlatoikat az
cséttel lezárt, sértetlen borítékban e h^y hfttárnap délelőtt 9
ajánlati költségvetéssel együtt a k ^ posta utján any- 
órájáig a városi főbíróhoz közvetlen f táviratijag ér-
nyival is inkább adják be, mert a k >
kezettek figyelembe vétetni nem tegnap végögszegének 10°/o a 

Az ajánlathoz az ajánlati költs g értékpapírban vagy
csatolandó bánatpénzül vagy évadé P . készpénz letételét 
Sárospatak nagyközség pénztáránál történt keszp
igazoló nyugta alakjában. . ,von világosan és határo-

Az ajánlattevő tartozik ajánlatábivonatkozó ter- 
zottan kijelenteni, hogy a munká.a , t magára nézve kö­
vet és részletes feltételeket ismeri és azoKai ui b
telezőleg elfogadja. .. . , ,.„ipti összeköttetésben még

Oly vállalkozó, ki a községgé megbizhatóságát az
nem állott, tartozik szállitóképess g hiteles alakban ki-
illetékes kereskedelmi és iparkamar
állított bizonylattal igazolni. iosot hogy a beérkeze

A község fenntartja magának a jog ^abagdoQ válasszon, 
ajánlatok között, tekintet nélkül ^ á a, leírás, va a-

A munkálatokra vonatkozó terv és mu^ & várQSÍ lktato- 
mint a feltételek naponkint d. e. u
hivatalban megtekinthetők. álatokat elnyeri, köteles

Azon vállalkozó, ki a munkálatokat ^ fizetm.
az elkészített terv és költségvetésért 10ü 

Sárospatak, 1914. május 24.

Willieim Henrik utóda

butomhtír. BLUM GÉZA fúSlntói

— SÁTORALJAÚJHELY. =====

TbIíbs lahbBrBndezBSBh:
hagoni- és palisander fából készült bútorokból.

Vas- és rézbutor.
____ művészies kivitelű keretes képek. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szolima, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegen Készítését bármely színben és méretben elvállalón.
függönyök, ágyteritők

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittágc

_upla ág13^ve-^~°
. . . . . .— boltos mahelyemben hármiiv e szakba vágó

Rácz Jenő,
Páger,
b. főbíró.

Rajzok, tervek és kSltségvetéssdsziveset^zolgálok.

iaSSSSááSS®00000000000!
B Értesítés. 1

czipészüzlctcmet §
a legújabb rendszerű gépekkel, |

sel is felszereltem s úgy » "aQ‘t a legujabb 0
Reményi-féle kényelmes czipok , női czipőket 0
divatu amerikai, angol és iranczia u gj
íeleir!^"sfészűn^P^önnyasK g
r«rty Wtakon, "int. Sátora,jaujheiyben g
számos úri család m.e®®gé|endéf gtóg' Tláb körrajzát és 0

eB * * a,»ö- - “ i

-“r v,E,ot |
Z5©xx2.éKL37'l T7-en-del 0

1 czipészraester Sárospatakon. g
|00B00B000000B0B®a000BB0Biaaiaa
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OLCSÓN É5 It SbHETb

KOSTÜMÓKET
BLÚZOKAT

ALJAKAT

0
e
0
0

0

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0 Sátoraljaújhely.
il!§K§K§K§ilIs5i£2ij

legu.ja.'toTo

PONGYOLÁKAT

női felöltőkéi,
gyermekruhákat

SZEGŐ órÉízita

„érd*" ** --

. t6ség és *iadol***- ‘ rőtérl
Telefon :J^8ZaJ

gé***1 nem-aQUÍ

Telefon : 91.

. MERJEN
MlimTÉsARJEGVZÉKlí,
mmMmmémmmmmmmmí

Elárusító Sátoraljaújhelyben: KltiN Smlamuiv

s

z3ai«*c®i^

A főtőzsdébe
500 kor, óvadékkal

elárusítom)

kerestetik.
: KSS

-9

Kiadó lakás.
Kazinczy-utcai házamban négy 

szoba, konyha, veranda és mel­
lékhelyiségekből álló lakás nov. 
hó 1-től jutányosán kiadó. - 
Bővebb feivilágositással szolgál: 
Csapó Lajos Nagyvárad, Gerj 
liczy-utcza 14. szám.
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Ha ZAHERLINT kérsz, melynek nagy a hire 
- yájas olvaso, soh se vedd „kimérve" • ’
Eredeti csak az amely üvegben van 
ts a gyártó védjegyével ellátva van!

xWÁ1

^ függctlensi’g1 
nfk halála után 

Intézte a trónválto
Leghalt, éljen a k
Kéne örökét g
i Károlyi Mihály S

Kossuth Ferenc n 
utódául. App°n>1 i
Lit pártv,ez.ér J
Egyik legelső pu 
j találóan jellemzi. < 
tért gróf télretét'
llyes szertartását
Igyereklurfanggal,
l matlan játszópajtá: 

kék papirkoroná’ 
királynak teszik 

Isarokba állítják,
I legyen.

A ftlggetlens
ígyerekei megtel 
■Apponyi Albertte 
Irálynak kiáltotta 
iné legyen utjáb 
jnek, Károlyi M 
I függetlenségi — J radikális — szoc 

lakik most egy 
jtékba kezdtek, i 
" Albert gróf ne 

csak akadályul 
getlenségi párt 
terein ugyanis 
mentumos játék' 
rendre, ahol tu1 
letre, heves szí 
szükség. A pol 
látás| ezennel 1 
getlenségi poli 
ismét útja nyi 
ábrándok hajsz; 
lenségek ellen 
iktatásának, a 
lan ámításának, 

Meghalt Kos 
meghalt a gyr 
§ógi politika, i 
erők értéként 
H°gy ezt a i 
dluziók politik 
net nélkül 1 
kellett útból 
Ferenc volt 
mert félő vol 
szilaj falnak 
szóval útjába 
laPitották teh 
^lbert immár 1 
aö3 s hogy é 
fejtse elme 
. ?*• És Apr
^barátainak 
félreállott.

Hogy nyugalmad legyen éjjel vagy nappal 
íf ne kínozzon téged semmiféle rovar, 
Keresd fel mindenütt csakis azt a boltot, 

----------------- - Ahol meglátod a „ZAIIERLIN“ plakátot. - TöbbiQ°|dics-nő'


